

婚姻生活中的祷告极为重要

结婚生活之中的祷告是非常重要，结婚生活必定要一天一天靠主的引导和主所赐的能力而活。各位，千万不要心里说：“那么的复杂啊，不知道祷告的人，也是生活的也很好！”可以，可以啊，若你有那种的能力，那种的智慧的话，那种你自己可以保护你自己的话——你就可以。但是，各位真的要注意到这一点。有五样内容：

第一，有主所安排当走的道路。

你是要走这个的道路，做妻子的、做丈夫的，都是一样。

第二，自己尽心尽力在自己当走的道路，自己当作的侍奉，之后，同时也帮助你的配偶。

各位，所有离婚者，在目前结婚生活里面的痛苦者，他们共同点是把一切问题的来源归在自己配偶的身上，却不归在自己身上的。这个的问题所带来的，永远是自己的太太不行、自己的丈夫不行，结婚一开始是已经有这个的成见。所以，这样的结婚生活是继续有问题的。

其实，你要知道很多蒙恩的，相亲相爱的，恩爱的夫妻，也是遇到同样的问题。但是，我们要知道结婚生活第一次遇到矛盾挣扎的事情时——你的选择是很重要的。这句话是非常重要。

我再讲一次，你结婚之后，两人适应期头一次遇到一个矛盾、挣扎的事情的时候——你选择神呢？还是选择人的欲情呢？这个是会带来完全相反的结果！你一辈子的结婚生活，连你世世代代的后裔！

你第一次遇到困难的时候，有些夫妻通常是蒙恩的基督徒，遇到问题的时候，就能懂得舍己，寻找主的旨意来跟从主的人，是绝对不会把问题的来源归在对方的，将问题的来源归在自己的祷告不足，自己帮助的不够、自己的包容不够……。若是妻子的话，我看重丈夫、尊重丈夫不够……。动不动我的眼睛开始，我的口里出来的，都是轻视丈夫的话！真的是要把罪责和那个问题要归在自己的身上了。

这是最重要的事情，并不是恩爱的夫妻比你的条件更好，绝对不是这个。结婚的时候，第一次矛盾开始，反复每一天的选择上，他是选择恩典了，选择上帝的帮助的了，选择自己是罪人的罪魁，选择上帝的怜悯了。

第三，保持爱情，越来越喜爱配偶。

各位，夫妻问题是相对性的问题来的。通常我们看很暴力的丈夫、真的是很糊涂的太太，我们是都知道，真的有这样的男人、这样的女人。太离谱的人！我们会了解，但是各位要知道，上帝为你定的，为你安排的是最好的！

有几样东西是人活在这个地上的时候——要认命了。一是你的父母你不能改，

二是上帝所配合的配偶你不能改，三是与你配偶一起生的儿女你不能改。

这都是上帝安排的、上帝给的，你是不能改的。最好是你认命！你认为上帝为我安排的是最好的，是极尊贵的、是独特的。

各位，其实真正幸福的人生，不是从你选择的，你喜欢的那个条件里面来的一一乃是人生真正的幸福，上帝给你多少的个子、多少的外表、多少的条件……都是你不能改的。有怎么样的配偶？如果你是感恩的心来领受的话，在那里有上帝为你预备的无穷无尽的一个幸福、福气在这个里面了。

所以要感恩的领受上帝所为你安排的这个配偶。你越爱他，很奇妙的，你心里面爱他的心是越来越增加。你越讨厌他，后面是很多相对性的攻击就会来，相对性的防备心和动作就来……，带来的是更糟糕了。

第四，你的配偶可以改的一一为他一辈子祷告，交托主，等候，服侍，帮助。

你的配偶不能改的那些个性，那些是认命了，当作上帝要操练你，上帝炼净你的很重要的一个材料。一生帮助你的配偶，以你配偶的那种特质来满足和感谢神。

第五，夫妻要多多对话的，要得着共同的看法，一起要抓住的人生目标，各样的原则、原理，必定要抓住。

如果对话当中还有一个不同看法的话，放在祷告里，千万不要吵架。有一个婚姻辅导家说，他研究了后，统计告诉他，每天十分钟以上对话的夫妻是没有离婚的一个例子。人是在夫妻各样的问题和事情上，会越来越恶劣，是不懂得夫妻当中有一个人先来到主的面前，舍己背起自己的十字架，来服侍他，不知道这个时候，所带来的问题，是十分钟以上能对话的。有人是在离婚以前，大概一年两年是完全不讲话的。心里想到跟那种的配偶一辈子生活，全身都会震撼的一种痛苦就来一一就不要了。因没有祷告过、没有得着圣灵的光照。

通常夫妻借着对话，必定有几样内容要决定的事情：

第一是与两家父母兄弟关系上，很重要的原则要定出来。因为很多夫妻之间的问题是从这里来的。

第二是养育孩子的方法上，两人要对话，得到一个共同的答案和原理。

第三是结婚生活上的原则。家里比较重的东西要丈夫做，有些轻的东西是妻子做这样开始。我的家是早上一起，必定要整理好床，每样的东西都要放在很正确的地方等等……，几样东西要定出来。然后，彼此多让步。这种方式定出来。

第四是管理经济的原理，夫妻一起要祷告的。在我看的话，特别是妻子管理的话，益处更多，我认为是这样的。常常外面有婚外情，甚至赌博，是丈夫管钱

所带来的。

节选自2024年6月23日主日信息 神圣会的圣民都要尊重婚姻(申命记与我-44)